

江东新区召开党委会议 部署防汛和法治江东建设工作

○本报讯 记者 张平 特约记者

廖志良 近日,江东新区党委会议召开,传达学习贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示精神,传达学习省、市领导对防汛工作的部署要求,研究江东新区贯彻落实意见。江东新区党委书记朱永生主持会议并讲话,党委副书记、管委会主任杨志出席会议。

会议强调,要压紧压实防汛救灾责任,绷紧防汛救灾这根弦,要充分认识到当前仍处于防汛关键期,始终坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,把确保人民群众生命安全放在防灾减灾救灾的首要位置。要打好“主动仗”,备足“提前量”,组织开展隐患排查整治,细化完善预案,做好河流、山塘水库、地质灾害、内涝点、道路桥梁等重点部位的安全防范工作;加强巡查检查、预警预报和统筹调度,做好科学研

判分析,严格落实24小时值班值守制度,提前预置应急抢险救援力量,提前做好危险区域、风险隐患点群众转移避险工作,及时补充更新防汛救灾物资,落实基层隐患排查人员和抢险救援人员安全防护措施,及时处置突发险情灾情,确保安全度汛。要加强防汛宣传,筑牢安全防线,广泛宣传普及防汛减灾、安全避险知识,制作形式多样的防灾避险宣传提示,引导群众主动避险,切实增强群众防灾避险意识和能力,提升自救互救能力。

会议传达学习了《中共河源市委全面依法治市委员会关于印发<中共河源市委全面依法治市委员会2024年工作要点>的通知》《中共河源市委全面依法治市委员会办公室关于印发<河源市2024年法治社会建设工作要点>的通知》精神,要求各级领导干部要树牢法治观

念,始终站在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,坚决把习近平法治思想贯彻到法治江东建设全过程、各方面,切实转化为加强法治江东建设的科学指南和实践成效。以身作则、以上率下,不断强化法治意识,增强法治观念、善用法治手段,坚决依法办事,让权力在法治的轨道上规范运行。自觉把法治建设融入到深化改革、推动发展的全过程,融入到改善民生、维护权益等领域,融入到化解矛盾、应对风险的各方面。要抓实重点任务,加强领导干部和国家工作人员学法用法,落实领导干部应知应会党内法规和法律法规清单制度。深化“八五”普法,坚持和发展新时代“枫桥经验”,健全完善多元调处、源头化解机制,全面提升社会治理法治化水平。深入开展提升行政执法质量三年行动,着力营造

江东新区防范突发地质灾害工作部署视频会议要求

加大隐患排查整改力度

○本报讯 记者 张平 特约记者

廖志良 近日,江东新区召开防范突发地质灾害工作部署视频会议,传达学习省、市领导批示精神,对江东新区防范突发地质灾害工作进行再动员、再部署、再发力。江东新区党委副书记、管委会主任杨志主持会议并讲话。

会议强调,要科学研判形势,深化地质灾害防御思想认识,坚决克服麻痹松懈思想,以“时时放心不下”的责任感,坚决落实省、市工作部署要求,切实把保障人民生命财产安全放到第一位,努力将各类损失降到最低。

会议要求,要严阵以待,抓实抓细地质灾害防御工作,要落实行业部门地质灾害防治责任,有关部门要按照谁主管、谁治理原则,各司其职,对排查发现的地质灾害灾情险情,明确分类;对自然边坡、削坡建房等地质灾害灾情险情,分别由有关主管部门负责组织监测巡查、应急处置和综合治理等工作。要查漏补缺,抓实隐患排查整改,组织开展地质灾害隐患全覆盖、零遗漏、拉网式排查;高度关注花岗岩分布区、乔木发育区、降雨落区三区重叠的风险区域,

(街)、各有关部门必须坚持“谁主管、谁负责”和“分级管理、属地管理”的原则,全面落实好以党政领导负责制为核心的部门责任制及“四级包保”责任制。值班值守要到位,各有关部门要严格落实汛期24小时值班值守和领导带班制度,及时报送信息,全面加强灾害防范应对及处置工作。宣传督导要到位,各镇(街)、各有关部门要充分运用电视、广播、微信、短信等方式广泛宣传地质灾害防范应对知识,进村入户提醒群众,不断提高群众应急避险意识和自救互救能力。

综合新闻

深圳市驻紫金县蓝塘镇帮扶工作队发挥帮扶优势

以“特色”为突破点

本报记者 陈鹏 通讯员 彭文蝶

近年来,深圳市驻紫金县蓝塘镇帮扶工作队(下称工作队)以当地乡村优势特色资源为依托,充分发挥深圳力量,助力蓝塘镇特色农业产业发展壮大,加快实现乡村振兴。

紫金县蓝塘镇特色产业资源丰富,其中种植的柑橘品种,清甜、无核汁多、皮薄爽口,市场反应良好。为了助力蓝塘镇特色柑橘产业发展,工作队结合当地资源特色,联合仲恺农业工程学院派驻蓝塘镇的科技特派员团队,积极在蓝塘镇的省级农业龙头企业——广东远添农贸实业

促进乡村产业振兴



在工作队的推动下,紫金县蓝塘镇特色产业蓬勃发展。 资料图片

有限公司,谋划建设全产业链数字化智慧种植园区,引入深圳溉朴农业科技有限公司“5G+物联网”技术,实现大数据中心、人工智能决策、智能农机作业“三位一体”联动智慧橘园生产模式,带动柑橘产业技术提档升级,助力农民增收。目前,该公司的中华红橙种植基地已配备了农业喷洒无人机、水肥一体化智能滴灌装置等现代农业设备,下一步将规划建设数字化农产品仓储冷链物流园,延长种植基地的农产品产业链。此外,在工作队的助推下,广东远添农贸实业有限公司被成功认定为粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地。

此外,工作队积极发挥科技特派员团队的力量,邀请仲恺农业工程学院、广东省农业科学院果树研究所、广东省农业科学院

解决当地资金需求。

工作队队长麦志勇表示,将充分发挥深圳力量,助力特色产业发展壮大,支持其延伸产业链、提高附加值、扩大规模。同时,利用“线上+线下”相结合的优势,协调推动产销对接,拓宽消费帮扶渠道,推动乡村产业振兴。

邮储银行河源市分行召开警示教育大会

深化党纪学习教育 坚守廉洁从业初心

中国邮政储蓄银行 河源市分行

近日,邮储银行河源市分行召开警示教育大会,进一步深化清廉金融文化建设,引导党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

大会上,全员观看了警示教育片《失守的关卡,迷失的人生》。该片结合真实案例,讲述一位年轻干部理想信念滑坡,利用职务便利和管理漏洞,一步步走上违纪违法的不归路,警示全体员工要以案为鉴,坚定理想信念,自觉抵制享乐主义等不良风气,树牢廉洁从业意识,坚守合规操作底线,做到警钟长鸣。

全员还学习了《邮政企业年轻干部违纪违法案件警示录》。

以系统内近年来发生的典型违纪案件为镜鉴,对案件根源进行深刻剖析,普及纪法原理,教育引导全体干部职工要心存敬畏、严守纪法,树立正确的权力观、业绩观,做到心中有纪法、言行循法度、办事合法规。

会议要求,全体党员要进一步强化廉洁自律意识,要用纪法来规范、约束自己的言行举止,领导干部要深入对照检查,使学习党纪过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程,把铁的纪律内化为“日用而不觉”的行为遵循。邮储银行河源市分行纪委办要深化作风监督,为该分行高质量发展提供坚强的纪律保障。

(梁昕 黄敏君)

安全是一种责任 为己为家为他人

